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  ١٢٢٩: کد آزمون 



نام آزمون: آزمون جامع یازدهم انسانی

کدآزمون: 8387958

آموزشگاه سروش اندیشه

«إذا أساء إلیکَ أحدٌ مقابل مروءتک إلیه، فلا تُخبِر النّاس بما فعل بک حتّی لا تزول المروءة فی الدّنیا!»: - 1

هنگامی که کسی در مقابل جوانمردي ات به او، به تو بدي کرد، مردم را از آن چه با تو کرده باخبر مکن تا جوانمردي در دنیا از بین نرود!

آن گاه که کسی در برابر جوانمردي تو بدي کرد، به مردم دربارة آن چه با تو کرده است، چیزي مگو تا جوانمردي در دنیا باقی بماند!

چنانچه بدي کردن شخصی به تو در برابر مروّت تو بود، آن را براي مردم دیگر بازگو مکن، تا جوانمردي در دنیا باقی بماند!

اگر شخصی مقابل مروّت تو، بدخواه تو بود، آنچه را با تو کرده به دیگر مردم بازگو مکن، تا جوانمردي در دنیا از بین نرود!

عیِّن الصّحیح: - 2

احِذر أن تضیّع حقّ الیتیم!: از پایمال کردن حقّ یتیم حذر کن!

أنفقوا من مالکم و لو کان قلیلاً!: مالتان را اگر چه کم باشد انفاق کنید!

إنَ قلب المؤمن فی الجنان و جسمه فی الدنیا!: قلب مؤمن در بهشت خواهد بود و بی شک بدن او در دنیا!

إن لم یَنجحُ من الشیطان، فاجتنب منه!: اگر انسان نتواند از شیطان نجات یابد، از او دور شو!

عیِّن الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترجمۀ : - 3
قَ بالحلم و الوقار!» «یا طالبُ العلم ینبغی لکِ أنْ تَتَخَلِّ

اي دانشجو شایسته و سزاوار است که تو خود را به شکیبائی و متانت بیارائی! اي جوینده ي علم براي تو شایسته است که به بردباري و متانت آراسته شوي!

جویاي دانش بر تو لازم است در خود صبر و متانت را ایجاد کنی! اي دانش آموز شایستگی تو در این بود که مزیّن به تحمل و وقار بشوي!

- عیّن الأصحّ و الأدقّ فی التعریب:  4
«شهیدان در خاطره ي ملت ما هستند و آنان را هرگز فراموش نخواهیم کرد!»

إنَّ الشهداء فی ذاکرة شعبنا و لن ننساهم أبداً! الشهداء فی ذِکرَي امَُتنا و لا ننسی هؤلاء ابداً

الشهداء یکونون فی تذکر أمتنا و لا ننسی إیاهم حتّی الأبد! الشهیدانِ فی ذاکر شعبنا و هؤلاء سوف لا ننساهم إلی الأبد!

عیِّن الخطأ: - 5

و لا تحزن بمصیبۀ قد وصلت إلیک: و بر مصیبتی که به تو رسیده است، محزون مشو.

فأنت لا تعلم ماذا قد أخذ االله منه: زیرا تو نمی دانی که خداوند چه چیزي را از او گرفته است.

لا تحسد أحداً علی نعمۀ أعطاه االله: بر کسی به خاطر نعمتی که خداوند به او داده، حسادت نورز.

 فأنت لا تعلم ماذا سیعطیک االله بدلها!: چه، تو نمی دانی پروردگارت چه چیزي را قرار است به تو بدهد!

- عیّن الخطأ: 6

هذه الَْیَد یحبّها االله : این دست است و خداوند آن را دوست می  دارد!

هذه یدٌ یحبّها االله: این دستی است که خداوند آن را دوست می  دارد!

هؤلاء المکرّمون لا یتکبّرون علی أولئک: این گرامیان بر آن ها تکبّر نمی  ورزند!

هؤلاء مکرّمون لأنهّم لا یتکبَّرون علی الآخرین: اینان گرامی هستند، چون بر دیگران تکبّر نمی  کنند!

ُّتی أشیر إلیها بخطّ: عیِّن الخطأ فی المحلّ الإعرابیّ للکلمات ال - 7

ر أن یَفْعَلَ ما قَصَدَهُ مَعَ التَّأخیرِ: مفعول قَرَّ مِنْ أخْلاقِ الْجاهِلِ الإْجابۀَُ قَبْلَ أنْ یَسْمَعَ: خبر

ثِ النَّاس بکُِلِّ ما سَمِعْتَ بهِِ: مضاف إلیه لا تُحَدِّ ادقُ بصِِدقِهِ ما لا یَبلُغُهُ الْکاذِبُ باِحْتیالهِِ: مفعول یَبلُغُ الصِّ

- عیّن ما لیس فیه صفۀ: 8

 العلماء هم الذین لا یستسلمون أمام حوادث الدهر أبدا! طبیعۀ بلادنا الجمیلۀ من النماذج النادرة فی العالم!

 بعض الأحیان نري بعیوننا صورة لم نلتفت إلیها من قبل! هذه مسألۀ لم یستطع الآخرون أن یکتشفوها حتّی الآن!
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- عین إسما نکرةً یُتَرجمُ مَعرفۀً: 9

سولَ» ملاء! «أرسَلنا إلی فِرعونَ رَسولاً  فَعَصی فِرعونَ الرَّ مِ قیِّمۀٌ لجَمیعُِ الزِّ  الموعظۀُ الحسنۀُ مِن المُعلَِّ

ورةِ الَّتی رأیناها!  ذلکَ المُسلمُ یَغرسُ غَرساً لیأکُل مِنه مِسکینٌ! لا یُشاهَد وجهٌ فی هذِهِ الصَّ

∗

- عَیَّن جاء فیها اسم الفاعل و اسم المفعول معاً: 10

! وابِّ کْبُ جَماعَۀٌ مِنَ المُسافِرینَ یُسافِرونَ عَلَی الدَّ دیقُ مَنْ کانَ ناهیاً عَنِ الظُلمِ و الْعُدْوانِ مُعیناً عَلَی البِّرِ و الإحسانِ! الَرَّ  الصِّ

الحَۀِ، و ناهینَ عَنِ المُنْکَرِ، و صابرِینَ علی المَشاکِلِ. عاتُ أَشعارٌ فارسیَّۀٌ مَمْزوجَۀٌ بالعربیَّۀِ! و عَلَینا أَنْ نکَونَ مُشتاقینَ الِیَ الأَعمالِ الصِّ بُ: المُلمَّ  قالَ المُجَرَّ

ُّتی یوْصَفُ فیها «الخَبَرُ»: عَیِّن العبارة ال - 11

هرُ یومانِ؛ یَوْمٌ لکََ و یَوْمٌ عَلَیکَ!  العالمُِ حَیٌّ وَ إنْ کانَ مَیِّتاً!  الدَّ

جَرَةُ الخانقَِۀُ شَجَرَةٌ تَنْمو فی بعَضِ الغاباتِ الإستوائیَّۀِ! شَجَرَةُ الْبَلوطِ شجَرَةٌ و قَدْ تَبْلُغُ مِنَ الْعُمرِ الَْفی سَنَۀٍ!  الشَّ

- عیّن الجملۀ الشرطیۀ: 12

 من شاغب فی الشارع و ضرّ الماشین! من ضحک علینا لیؤذینا فإنهّ قلیل الثّقافۀ!

 أحبُّ من یُلازم الجُهد فإنه ناجح فی حیاته دائما! من یجتهدون فی حیاتهم فإنهّم واصلون إلی غایاتهم!

اِقرأ النصِّ التالی بدقۀ، ثم أجبْ عن الأسئلۀ بما یناسب النصّ:
ة تصلحها! و الحدید قد یفسَد، فلا بدّ من نار تذیبه (ذوب) حتّی تصلحه. الإنسان الَّذي لا یعرف من الحیاة إلاّ وجهها خاء قد یفسد الطبیعۀ البشریۀ، فلا بدُّ لها من شدُّ إنّ الرُّ
هل هو إنسان لم یعرف الواقع فیصاب بالملل عند مواجهۀ المشکلات. إذا بحثنا عن حیاة العظماء و المشاهیر وجدنا أن طریقهم لم یکن مفروشا بالورود، و کثیرا ما تسمع یقولون الس

«علّمتنا الحیاة»! و یقصدون منه الصّعاب و المصائب  التّی ظهرت لهم، و لکنّهم لم یستسلموا أمامها.

مَن هو الَّذي لم   یعرف الدّنیا؟ - الذّي ..................  - 13

لا یستسلم أمام الصّعاب و المصائب.   ظنّ أنّ الحیاة خالیۀ من التّعب.   جعل طریقۀ فی الدنیا مفروشاً بالورود. یجد آماله فیها و لا یستسلم أمامها.

عیُّن العبارة التی لا یناسب مفهومها موضوع النّصّ: - 14

عسی أن تکرهوا شیئاً و هو خیر لکم. لا تحسب المجد تمراً أنت آکله! و من طلب العُلی سَهر اللیالی! بقدر الکدُّ تکتسب المعالی!

- عیّن الصحیح فی التشکیل: «إن الرخاء قد یفسد الطبیعۀ البشریۀ، فلا بد لها من شدة!» 15

بیعَۀُ - البَشَریَّۀُ   خاءُ - یُفْسَدُ - الطَّ الرَّ بیعَۀُ  دُ - الطَّ خاءَ - یُفْسَّ ة  إنَّ - الرَّ بیعَۀُ - البَشَریَّۀُ - بدَُّ - شِدَّ بیعَۀُ - البَشَریَّۀُ - بدَُّ   الطَّ  یُفْسَدُ - الطَّ

-  عین الصحیح فی التشکیل: «اذا بحثنا عن حیاة العظماء و المشاهیر وجدنا أن طریقهم لم یکن مفروشا بالورود!» 16

 المَشاهِیرَ - أنْ - طَریقَ - الوَرودِ   العُظَماءِ - وَجَدَنا - طَریقُ - یَکُنْ   حَیَاةِ - المَشاهیرَ - وُجِدْنا - أنْ   بحََثْنَا - العُظَماءِ - وَجَدْنا - طَریقَ  

-  عیُّن الصحیح فی الإعراب و التحلیل الصرفی: «یفسَد» 17

للغائب- مزید ثلاثی- لازم- مبنی للمجهول - معرب/ فعل و مع فاعله جملۀ فعلیۀ مضارع- للغائب- متعدٍّ - مبنی للمجهول/ فعل مرفوع، و نائب فاعله «هو» المستتر

مزید ثلاثی من باب إفعال- متعدٍّ - مبنی للمعلوم/ فعل مرفوع و نائب فاعله ضمیر «هو» المستتر فعل مضارع- مجرد ثلاثی- لازم- معرب/ فعل و فاعله ضمیر «هو» المستتر، و الجملۀ فعلیۀ

-  عیَّن الصحیح فی الإعراب و التحلیل الصرفی: «یکُن» 18

للغائب - مزید ثلاثی- معرب/ فعل مجزوم بحرف جازمه، و فاعله ضمیر «هو» المستتر

فعل- مجرد ثلاثی- معتل و أجوف/ فعل من الأفعال الناقصۀ، و اسمه ضمیر «هو» المستتر

فعل مضارع- مجرد ثلاثی- معتل و مثال/ فعل مجزوم بحرف «لم» و علامۀ الجزم حذف حرف العلّۀ

معتل و أجوف  - معرب/ فعل مجزوم بـ  «لم» و اسمه «مفروشاً» و الجملۀ فعلیۀ

-  عین الصحیح فی الإعراب و التحلیل الصرفی: «مفروشا» 19

مشتق و اسم مکان من مصدر «فرش» - نکرهُ/ خبر «کان» و منصوب اسم- مفرد مذکر- نکرهُ- معرب- منصرف/ حال  مفردة و منصوب

مشتق و اسم مفعول من مصدر «فرش» - نکرهُ- مقصور/ خبر مفرد و منصوب تقدیراً مفرد مذکر- مشتق و اسم مفعول - نکرهُ - معرب/ خبر مفرد لـ «یکن» و منصوب
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«و عباد الرّحمن الذّین یمشون علی الأرض هونا» عیِّن غیر المناسب للمفهوم: - 20

 تکبّر به خاك اندر اندازدت! تواضع سر رفعت افرازدت

 رهرو آن است که آهسته و پیوسته رود!  رهرو آن نیست که گه تند و گهی خسته رود

 هرگز نخورد آب، زمینی که بلند است!  افتادگی آموز اگر طالب فیضی 

 خدا بینی از خویشتن بین مخواه!  بزرگان نکردند در خود نگاه

اگر  و  باشند، برد تابع  کدام است؟ - 21f = {(1, 2), (2, 4), (4, 5), (3, 3)}g = {(3, 2), (2, 3), (6, 1), (1, 8)}g × f

{6, 8, 12}{3, 6, 12, 16}{6, 12, 16}{6, 8, 12, 16}

، در نقطه اي با کدام طول، مشترك اند؟ دو تابع با ضابطه هاي  و  - 22

 و  و  و  و 

f(x) = − 2x − 2x2g(x) =
|x|

x

1 − 2
−−

√31 + 2
−−

√−11 + 2
−−

√31 − 2
−−

√−1

کدام گزارة شرطی زیر داراي ارزش نادرست است؟ - 23

اگر  باشد، آن گاه 

اگر  عددي اول باشد، آن گاه  عددي مرکب است.

2 + = 3 × 5 + 1 ⇒ ( <22 1
2

)3 2
3

a < 1<a3 a2

2312 + 3 × 5 + 1 = 26 ⇒ =223
26

نمودار تابع ثابت   کدام است؟ ( مجموعۀ اعداد طبیعی و  مجموعۀ اعداد صحیح است.) - 24f(x) = {N → Z

f(x) = 1
NZ

" به صورت نماد ریاضی کدام است؟ عبارت "یک سوم از مربع نصف عددي برابر است با دو برابر آن عدد منهاي یک چهارم عدد  - 2521

= 2x −
x2

6
1
4

= (2x − ) × 21x2

6
1
4

= 2x −
x2

12
21
4

= (2x − ) × 21x2

12
1
4

اگر  گزاره اي درست و  گزاره اي نادرست باشد، در مورد ارزش گزارة  کدام گزینه صحیح است؟ - 26

به ارزش  بستگی دارد. به ارزش  بستگی دارد. همواره نادرست همواره درست

pq(q ∧ s) ⇒ (p ∧ r)

sr

سبد هزینۀ خانواري در سال پایه از دو کالاي برنج و مرغ تشکیل شده است. اگر قیمت این دو کالا در سال پایه به ترتیب برابر  و  تومان باشد و در - 27
سال موردنظر به  و  تومان برسد، با فرض آنکه مقادیر مصرفی برنج و مرغ در هر سال به ترتیب برابر  و  کیلوگرم باشد، در این صورت شاخص

بهاي این سبد خانوار کدام است؟

100005000
1200070008040

2010124240

اگر  یک تابع با برد تک عضوي باشد، آن گاه  چند مقدار متمایز دارد؟ - 28

صفر

f = {(1, 1), (2, ), (m, 1)}m2m

123

با فرض اینکه  باشد؛ عکس نقیض گزارة شرطی « » کدام یک از گزینه هاي زیر است؟ - 29n < 0n > 2n + 1 ⇒ 2 + 1 >n2 n2

n ≤ 2n + 1 ⇒ 2 + 1 ≤n2 n22 + 1 < ⇒ n < 2n + 1n2 n2

2 + 1 > ⇒ 2n + 1 < nn2 n22 + 1 ≤ ⇒ 2n + 1 ≥ nn2 n2

، تعداد کالاي تقاضا شده و  قیمت هر واحد کالا باشد، آنگاه تعداد کالاي تقاضا شده از منفی بیست برابر قیمت هر واحد کالا  تومان اگر در یک کارخانه،  - 30
بیش تر است، معادلۀ درآمد کارخانه کدام است؟

xp3000

R(x) = + 150x
x2

20
R(x) = −20 + 3000xx2R(x) = 20 − 3000xx2R(x) = − + 150x

x2

20
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اگر  باشد، در این صورت حاصل عبارت  برابر کدام است؟ - 31f(x) = sign(x)f(− ) + f( )
5
4

5
4

−1012

اگر شاخص پوسیدگی دندان در سال  برابر  بوده و در سال  برابر  شده باشد در این صورت شاخص پوسیدگی دندان در سال  نسبت به - 32

سال  چند درصد افزایش داشته است؟

13603139791397

1360

100%200%300%400%

کدام یک از گزاره هاي زیر داراي ارزش نادرست است؟ - 33

اگر  مربع کامل باشد، آنگاه  عدد اول است. اگر  اول باشد، آنگاه  عدد اول است.

اگر  منفی باشد، آنگاه  است. اگر  زوج باشد، آنگاه  مربع کامل است.

172256

5
1

16
(−1)4= −2−4

−−−
√

اگر  تابع ثابت باشد، حاصل ضرب اعضاي دامنۀ  کدام است؟ - 34f = {(m, 3m − 1), (−1, − k), ( − k, 2)}k2 k2f

2−28−8

اگر  یک تابع همانی باشد، آنگاه حاصل  برابر کدام گزینه است؟ - 35A = {(a − 1, 3), (a + 3, 2b − 1), (b, c)}a + b + c

9101214

، کدام است؟ اگر  و  باشند، برد تابع  - 36f = {(3, 4), (2, 6), (5, 3), (1, 5)}g = {(5, 6), (1, 2), (3, 2), (4, 1)}
f + g

f − g

{ , 2, −3}
5
3

{ , 3, −3}
7
3

{ , 4, −2}
5
3

{ , 3, −2}
7
3

گزارة «در تجزیۀ عبارت  عامل  وجود ندارد و  عدد اول نیست». با کدام گزارة زیر هم ارز است؟ - 37

(عدد  زوج و اول است.)  عددي گنگ است یا 

اگر یک مثلث متساوي الاضلاع باشد، آنگاه متساوي الساقین نیز هست. یک چهارضلعی مستطیل است، اگر و تنها اگر ضلع هاي مقابل آن، مساوي باشند.

− 81x4x − 327

3
−−

√−5 > −3⇒ [(3 ∈ Z) ∧ (N ⊆ Z)]2

اگر رابطۀ  یک تابع باشد، مقدار   چقدر است؟ - 38f(x) = { + ax2

2x + 2
,

,

x ≥ 2
x ≤ 2

a

2−24−4

اگر  گزارة درست،  گزارة نادرست و  گزارة دلخواه باشد، ارزش کدام گزاره نادرست است؟ - 39pqr

(p ⇒ q) ⇒ r(r ⇒ q) ⇒ p(r ⇒ p) ⇒ q(∼ q ⇒∼ p) ⇒∼ r

در یک کتاب هر جمله به طور میانگین داراي 12 کلمه است و 4 درصد کلمه هاي هرجمله دشوار هستند. شاخص پایۀ آموزش این کتاب کدام است؟ - 40

4567

کدام گزینه، با توجه به اتفاقات تاریخی و ادبی قرن نهم هجري، صحیح نیست؟ - 41

معروف ترین شاعر این قرن کتاب بهارستان را به تقلید از بوستان سعدي نوشت.

در عهد تیموریان علاوه بر گسترش هنرهایی چون مینیاتور، معماري و تذهیب، تاریخ نویسی نیز ادامه یافت و ادبیات رونقی تازه گرفت.

در زمان بایسنقر میرزا، قرآن کریم و شاهنامۀ فردوسی به خطی خوش نگاشته شد.

تیموریان تقریباً از نیمۀ دوم قرن هشتم تا اوایل قرن دهم در ایران حکومت کردند.

در بین آثار زیر، چند اثر «منظوم» است؟ - 42
«بهارستان، موش و گربه، مرصادالعباد، بوستان، عشّاق نامه، المعجم، تذکرة دولتشاه، نفحات الانس، اخلاق الاشراف، تحفۀ الاحرار، صد پند، جمشید و خورشید، لمعات»

شش هفت چهار پنج
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همۀ ابیات به جز .................. ویژگی ها و مفهوم مشترك اشعار یکی از شاعران قرن دهم را دارد. - 43

این بیابان، قتلگاه سیّد لب تشنه است / اي زبان وقت فغان، وي دیده هنگام بکاست 

آن روز در قضاي عزاي شه شهید / چندان کنیم نوحه که افتد زبان ز کار 

می خواست عشق جان ستان قتل یکی از عاشقان / از من زبون تر در جهان رسوا و بدنامی ندید

این مکان بوده است روزي خیمه گاه اهل بیت / کز حباب اشک ما امروز گردش خیمه هاست

موضوع آثارِ زیر، به ترتیب در کدام گزینه درست است؟ - 44
«رشحات عین الحیات، جامع عباسی، عالم آراي عباسی»

عرفان، فقه، تاریخ زندگی نامه، فقه، تاریخ تاریخ، فقه، عرفان عرفان، تاریخ، تاریخ

کدام گزینه نادرست است؟ - 45

غزل هاي صائب، خیال انگیز و مضامین او بدیع و گاه دور از ذهن است.

 ابداع معانی و خیال هاي رنگین کلیم کاشانی به غزلش لطف ویژه اي بخشیده است.

 سبک شعري وحشی بافقی حدّ واسط سبک عراقی و هندي است و شاخصۀ اصلی او واقع گرایی است.

محتشم کاشانی در سرودن شعر مذهبی معروف  و شعر بابا فغانی شیرازي از نظر ظرافت و رقّت معانی مشهور است.

کدام گزینه دربارة نویسندة کتاب «جامع التواریخ» نادرست است؟ - 46

مهم ترین کتاب او به نثري عالمانه و پخته نوشته شده است. از چهره هاي علمی و سیاسی عصر ایلخانان به شمار می رود.

وي وزیر مقتدر غازان خان و اولجایتو بود. اقدام مهم فرهنگی او تأسیس عمارت ربع رشیدي در شیراز بود.

از دیدگاه تاریخ ادبیات کدام مورد غلط است؟ - 47

بعد از ظهور شاعران بزرگی چون سعدي و حافظ در دورة عراقی به دلیل تسلّط طولانی مدت مغولان و تیموریان جایی براي رشد زبان و ادبیات فارسی باقی  نماند.

مکتب وقوع نتیجۀ چاره اندیشی شاعران براي تغییر سبک و رهایی از گرفتاري تقلید بود و بازتاب طبیعی محیط اجتماعی قرن دهم به شمار می رفت.

هرچند شاهان صفوي در ترویج و نفوذ زبان ترکی در ایران نقش بسزایی داشتند، اما به زبان فارسی اصلاً علاقه اي نشان نداده اند.

اوضاع اجتماعی و سیاسی ایران در قرن دهم به طور کلی و وضع ادبیات نیز به تبع آن آشفته شده بود.

آرایه هاي برابر همۀ بیت ها به جز بیت گزینۀ ..................  همگی درست هستند. - 48

 نهان شدي ز من، اي آفتاب چهره، همانا / چو ذرّه شیفته عمري نه در هواي تو بودم؟ (ایهام، استعاره) 

 دل ندانم ز خدنگ که به خون خفت ولی / آن قدر هست که مژگان تو خون آلود است (مجاز، کنایه) 

 کاملان هرگز رواج ناقصان را نشکنند / آب حیوان زان نهان شد تا مگویی بهتر است (حسن تعلیل، تلمیح)

 تو را که بهر سفر توشه چینی است ضرور /  نگشته تا که خموش آتش بقا، برخیز (تشبیه، اغراق)

ترتیب آرایه هاي «مراعات نظیر، استعاره، کنایه و تضاد» در کدام گزینه به درستی آمده است؟ - 49
 فکر اسب سیه وزین مغرق(:آراسته) نکنیم  الف) خوش برانیم جهان در نظر راهروان

  تکیه آن به که بر این بحر معلّق نکنیم  ب) آسمان کشتی ارباب هنر می شکند
 جامۀ کس سیه و دلق خود ازرق نکنیم  ج) ما نگوییم بد و میل به ناحق نکنیم  

 کار بد مصلحت آن است که مطلق نکنیم  د) عیب درویش و توانگر به کم و بیش بد است

الف، ج، د، ب ب، د، الف، ج ب، الف، د، ج الف، ب، ج، د

در همۀ ابیات به جز بیت .................. هر دو آرایۀ «کنایه و استعاره» وجود دارد. - 50

 که اساسش همه بی موقع و بی بنیاد است  خیمۀ انس مزن بر دراین کهنه رباط

 جوانان را ز ما دل سرد شد کو آن جوانی ها  چو مشک ما همه کافور شد از سردي دنیا

 ببوس دستِ کسی را که این صنم شکند  کمالِ مردي و مردانگی است خود شکنی

 ما به غیر تو نداریم تمنّاي دگر  هر کسی را سر چیزي و تمنّاي کسی است
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آرایه هاي کدام گزینه در منظومۀ زیر موجود نیست؟ - 51
«در سینه ها ز عشق نمی جوشد، آن شعله ها که خرمن جان سوزد، آن رنج ها که درد برانگیزد، و آن دردها که روح گدازد نیست / آن شوق و اضطراب که شاعر را، چنگی

به تار جان بنوازد نیست.»

مراعات نظیر، تشخیص ایهام، تضاد جناس، مجاز استعاره، تشبیه

در همۀ عبارات زیر به  جز عبارت  ..................، مفهوم کنایی به کار رفته است. - 52

دیشب پس از امضاي طومار عشق و فداکاري، میان خیمه ها در تهجّد فرو رفتند و در برابر آفریدگار هستی براي آخرین بار چهره به خاك ساییدند.

ماه آهسته آهسته پیش می آمد و دائم به سان دختران پاك و معصومی که از مستمندي آستین بر چهره می گیرند، روي در لکّه ابرهاي تیره می کشید.

همۀ پیامبران از کویر برخاسته اند و به سوي شهرها و آبادي ها آمده اند. در کویر بیرون از دیوار خانه، پشت حصار ده دیگر هیچ نیست.

قرآن می خواندند و می گفتند: اي سربازان صدر اسلام که در دامنۀ کوه هاي آتشین مکّه به خاك افتاده اید، ما به فداکاري هاي شما احترام گذاشتیم.

در کدام گزینه «استعاره» به کار رفته است؟ - 53

تو را دریاي رحمت بی کران است  اگر چه جرم او کوه گران است

خرد را، دیده خواب آلوده دیدم  ز عشق، آفاق را پُر دود دیدم

که مطلق یوسفِ مصر است گویی  چنان مشهور شد در خوب رویی

در آن شادي، خدا را یار داري  پس آن بهتر که خود را شاد داري

با توجه به بیت زیر، از بیدل دهلوي، کدام گزینه نادرست است؟ - 54
گر بفهمد کس همین دنیاست عقبایی که نیست «ملک هستی تا عدم لبریز غفلت هاي ماست

عالمی را سوخت حیرت در تماشایی که نیست در خیال  آباد امکان از کجا آتش زدند
در نظرها روشن است امروز فردایی که نیست» پیش از آن کز وهم دي آیینه زنگاري کنید

ضرب المثل ها و الفاظ محاوره در آن دیده می شود. در بیت دوم واژه اي وجود دارد که در معناي مجازي به کار رفته است.

وزن شعر «فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن» است. داراي استعاره هاي رنگین و خیال انگیز و سرشار از ابهام است.

در کدام گزینه آرایۀ «مجاز» به کار نرفته است؟ - 55

سعدي که انعطاف جادوگرانه اي دارد آن قدر خود را خم می کرد که به قدر فهم من برسد. این سعدي، همدم و شوهر و غمگسار او بود.

از لحاظ آشنایی با ادبیّات، سعدي براي من به منزلۀ شیر آغوز بود. خاله ام نیز خوش وقت بود که من نسبت به کلام سعدي علاقۀ فراوانی نشان می دادم.

در منظومۀ زیر چند تشبیه وجود دارد؟ - 56
«مرا هر لفظ فریادي است کز دل می کنم بیرون/ مرا هر شعر دریایی است لبریز از شراب خون / کجا شهد است این اشکی که در هر دانۀ لفظ است / مرا این، کاسۀ خون

است / چنین آسان منوشیدش.»

شش پنج چهار سه

وزن بیت زیر کدام است؟ - 57
 همه توحید تو گویم که به توحید سزایی»  «همه درگاه تو جویم، همه از فضل تو پویم

مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن

کدام گزینه با بیت زیر هم وزن است؟ - 58
 به نازي که لیلی به محمل نشیند» «غمش در نهان خانۀ دل نشیند

 که صورت نبندد دري دیگرم خدایا به خواري مران از درم

 ز هم صحبت بد جدایی جدایی بیاموزمت کیمیاي سعادت

 شکارش نجوید خلاص از کمند اسیرش نخواهد رهایی ز بند

اگر زخم بینند و گر مرهمش خوشا وقت شوریدگان غمش

6

آزمون جامع یازدهم انسانی

آموزشگاه سروش اندیشه



وزن همۀ بیت ها به جز گزینۀ  .................. همسان دولختی (دوري) است. - 59

 دیگر چه گل ندانم در گلستان شکفته است  هم بلبل است خندان هم باغبان شکفته است

 دایم کشم کدورت از رهگذار مردم  با آن که من ندارم کاري به کار مردم

 بوي پیراهن یوسف ز صبا نشنیده است  سخن عشق کسی کز لب ما نشنیده است

 که درون دیدة من ز نظر جدا نشسته  سر و کار من فتاده به غزال شوخ چشمی

مضمون کدام دو بیت با یکدیگر تناسب ندارد؟ - 60

آنچه آغاز ندارد نپذیرد انجام ماجراي من و معشوق مرا پایان نیست
     عشق را آغاز هست انجام نیست     مطربان رفتند و صوفی در سماع  

گر ره در آن دو زلف پریشانت آرزوست چون شانه باش تختۀ مشق هزار زخم
    ور همی عشق بایدت جان کَن      گر همی لعل بایدت کان کَن

به وصالت که مرا طاقت هجران تو نیست گر تو را هست شکیب از من و امکان فراغ
      یا چه غم داري از این درد که در جان تو نیست     تو کجا نالی از این خار که در پاي من است

کز دست بخواهد شد پایاب شکیبایی مشتاقی و مهجوري دور از تو چنانم کرد
     ز عشق تا به صبوري هزار فرسنگ است     دلی که عاشق و صابر بود مگر سنگ است

مفهوم همۀ ابیات یکسان است، به جز: - 61

این داغ که ما بر دل دیوانه نهادیم در خرمن صد زاهد عاقل زند آتش

در دشت جنون همسفر عاقل ما بود مجنون که به دیوانه گري شهرة شهر است

شد ریشه ریشه دامنم از خار استدلال ها با عقل گشتم همسفر یک کوچه راه از بی کسی

کسی آن آستان بوسد که جان در آستین دارد حریم عشق را درگه بسی بالاتر از عقل است

کدام گزینه  فاقد مفاهیم عرفانی، فلسفی و غنایی در سبک هندي است؟ - 62

شمع را فانوس از پروانه می سازد جدا پردة شرم است مانع در میان ما و دوست

ادب این است که مشغول تماشا مشویم عشق ما را پی کاري به جهان آورده است

یا بسوزان یا به می ده جُبّه و دستار را در بهاران پوست بر تن پردة بیگانگی است

گاه پشتش رو می گردد گاه پایش سر شود جادویی آغاز کرده است آتش ار نه از چه رو

مفاهیم «محبّت پایدار، کمال مطلوب، فاش شدن راز، بی توجهی معشوق، علاج واقعه قبل از وقوع» به ترتیب، در کدام ابیات، نهفته شده است؟ - 63
الف) سرم برفت و زمانی به سر نرفت این کار

ب) ز پرده نالۀ حافظ برون کی افتادي
ج) شکر خدا که هرچه طلب کردم از خدا

د) در ازل بست دلم با سر زلفت پیوند
هـ) چو گرگ خبیث آمدت در کمند

دلم گرفت و نبودت غمِ گرفتاري 
اگر نه همدم مرغان صبح خوان بودي

بر منتهاي همّت خود کامران شدم
تا ابد سر نکشد و ز سر پیمان نرود
بکش ور نه دل بر کن از گوسفند

ج - د - ب - الف - هـ د - ج - ب - هـ - الف د - ب - ج - الف - هـ د - ج - ب - الف - هـ

مفهوم روبه روي کدام بیت، درست آمده است؟ - 64

من ابلهانه گریزم در آبگینه حصار (جبرگرایی) ز منجنیق فلک سنگ فتنه می بارد

خوش ببین واالله اعلم بالصّواب (تحیّر و سرگشتگی) نه سبو پیدا در این حالت نه آب

بگفت آنگه که باشم خفته در خاك (عدم آسودگی) بگفتا دل ز مهرش کی کنی پاك

سرد کن زان سان که کردي بر خلیل (تمنّاي عشق) یارب این آتش که بر جان من است
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مفهوم کدام بیت متفاوت است؟ - 65

بار بربست و به گردش نرسیدیم و برفت گویی از صحبت ما نیک به تنگ آمده بود

اي ز فرصت بی خبر، در هر چه هستی زود باش من نمی گویم زیان کن یا به فکر سود باش

مده از دست چو کوته نظران فرصت خویش فرصت از خندة برق است سبک جولان تر

نیست چندانی که گل بر سر کشد پیمانه را دامن فرصت مده از کف که دوران بهار

چالش میان بلوك شرق و غرب چه نوع چالشی بود؟ - 66

منطقه اي - درون فرهنگی فرامنطقه اي - درون فرهنگی فرامنطقه اي - برون فرهنگی منطقه اي - برون فرهنگی

به ترتیب پاسخ هریک از سؤال هاي زیر کدام است؟ - 67
الف) هدف از حذف پوشش دینی در دورة رنسانس چه بود؟

ب) رفتار متناسب با منافع آیندگان بیان کنندة چیست؟
پ) جنبش عدم تعهد در برابر کدام سیاست شکل گرفته است؟

بازگشت به فرهنگ اساطیري - هنجار اجتماعی - کاهش اهمیت مرزهاي سیاسی

عبور از مسیحیت و تداوم فرهنگ یونان - جامعه پذیري - عدم حمایت از جنبش هاي اسلامی

بسط ابعاد دنیوي و این جهانی خود - کنش اجتماعی - جهانی سازي اقتصادي قدرت هاي برتر اروپایی و آمریکایی

بازگشت به فرهنگ یونان و رم باستان - پدیدة اجتماعی - نادیده گرفتن ملت هاي مسلمان در جریان جهانی سازي

لیبرالیسم اولیه چگونه راه استثمار را براي صاحبان ثروت باز کرد؟ - 68

با تأکید بر مالکیت خصوصی و آزادي سیاسی با تأکید بر شعار آزادي و خصوصاً آزادي اقتصادي

آنها ضامن پیشرفت جامعه را حمایت از سرمایه داران می پنداشتند. با تأکید بر نفی حق حیات فقرا

به ترتیب، کدام فرهنگ ها ظرفیت جهانی شدن ندارند و «مقاومت در برابر فرهنگ هاي رقیب» نتیجۀ برخورداري از کدام ارزش است؟ - 69

فرهنگ هایی که ارزش ها و عقاید آن ها ناظر به قوم و منطقه ي خاصی نیست. - حقیقت

فرهنگ هایی که نگاهی سلطه جویانه نسبت به دیگر اقوام ندارند. - مسئولیت و تعهد

فرهنگ هایی که ارزش ها و عقاید آن ها ناظر به قوم و منطقه ي خاصی است. - مسئولیت و تعهد

فرهنگ هایی که نگاهی سلطه جویانه نسبت به دیگر اقوام ندارند. - حقیقت

به ترتیب پاسخ صحیح هر یک از سؤال هاي زیر در کدام گزینه بیان شده است؟ - 70
الف) طبقۀ جدید در کشورهاي سوسیالیستی بر چه اساسی شکل گرفته بود؟

ب) جوامع سوسیالیستی با انتقاد از چه چیز، عدالت اجتماعی را شعار خود قرار می دادند؟
ج) سقوط داس و چکش از نمادهاي کدام نظام محسوب می شد؟

د) جوامع سوسیالیستی به بهانۀ عدالت اقتصادي چه چیزي را از بین بردند؟

قدرت - لیبرالیسم متقدم - کمونیستی - آزادي دنیوي و معنوي عدالت - سرمایه داري - سوسیالیستی - آزادي دنیوي

قدرت - سرمایه داري - سوسیالیستی - آزادي دنیوي عدالت - لیبرالیسم متقدم - کمونیستی - آزادي معنوي و دنیوي

«جهان تکوینی را مادة خامی می دانند براي دخل و تصرف فرهنگ ها» - «ذهن افراد و فرهنگ، هویتی طبیعی و مادي دارند» به ترتیب اشاره به کدام یک از - 71
دیدگاه هاي زیر دارد؟

دیدگاه دوم - دیدگاه دوم دیدگاه اول - دیدگاه اول دیدگاه دوم - دیدگاه اول دیدگاه اول - دیدگاه دوم
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چه تعداد از موارد زیر در ارتباط با بلوك شرق و غرب نادرست است؟ - 72

الف) چالش و نزاع بلوك شرق و غرب در سراسر قرن بیستم تا زمان فروپاشی بلوك شرق در سال  م ادامه یافت.
ب) سقوط داس و چکش نماد نظام لیبرالیستی می باشد.

پ) بلوك شرق شامل شوروي سابق، کشورهاي اروپاي شرقی و چین بود و بلوك غرب، آمریکا و اروپاي غربی را دربرمی گرفت.
ت) در کشورهاي سوسیالیستی طبقۀ جدیدي براساس ثروت شکل گرفت و جوامع سوسیالیستی را با مشکل روبه رو می کرد.
ث) جوامع سوسیالیستی با انتقاد از لیبرالیسم، آزادي اجتماعی و اقتصادي و توزیع مناسب ثروت را شعار خود قرار می دادند.

یک چهار سه دو

1991

به ترتیب این موارد عملکرد چه کسانی و چه جریاناتی بود؟ - 73
- باز شدن راه استثمار براي صاحبان ثروت

- موفق  شدن در مقابله با استعمار قدیم
- مخدوش ساختن استقلال سیاسی و اقتصادي جوامع اسلامی

لیبرالیسم - انقلاب هاي آزادي بخش - منورالفکران غرب گرا نظام سلطه - انقلاب اسلامی ایران - روشنفکران چپ

بازارهاي مشترك منطقه اي - بیدارگران اسلامی - کشورهاي استعمارگر امپریالیسم - کشورهاي زیر نفوذ بلوك شرق - کانون هاي ثروت و قدرت

کدام گزینه مشکلات اساسی جوامع سوسیالیستی را بیان می کند؟ - 74

جوامع سوسیالیستی به بهانۀ عدالت اجتماعی، آزادي هاي فردي و معنوي خود را از دست دادند.

در جوامع سوسیالیستی طبقۀ جدیدي شکل نگرفت و توزیع مناسب ثروت با مشکلاتی روبه رو شد.

جوامع سوسیالیستی با انتقاد از لیبرالیسم اولیه، عدالت اجتماعی و توزیع مناسب ثروت را شعار خود قرار می دادند.

در جوامع سوسیالیستی، به بهانۀ عدالت اقتصادي، آزادي افراد از بین رفت و طبقۀ جدیدي شکل گرفت که نه براساس ثروت، بلکه بر مدار قدرت سازمان می یافت.

موارد زیر در عصر خود به چه نتایجی منجر شدند؟ - 75
- تصرف کردن مناطق وسیع جهان بدون شایستگی جهانی بودن

- پذیرش برتري فرهنگی جهان غرب توسط جوامع غیرغربی
- پیشرفت در زمینه هاي دریانوردي، نظامی و ...

به سرعت تحت تأثیر فرهنگ غنی اقوام شکست خورده قرار گرفتند. - با انطباق دادن هویت فرهنگی خود با فرهنگ غربی، به نوع جدیدي از فرهنگ می رسند که پیشرفت هاي علمی و اقتصادي
بسیاري را به دنبال دارد. - این پیشرفت ها باعث موفقیت استعمار شد و اروپاییان به واسطۀ این پیشرفت ها بزرگ ترین برده داري تاریخ بشریت را برپا کردند.

باعث متزلزل شدن سایر فرهنگ ها شدند. - با انطباق دادن هویت فرهنگی خود با فرهنگ غربی، به نوع جدیدي از فرهنگ می رسند که پیشرفت هاي علمی و اقتصادي بسیاري را به دنبال دارد.
- این پیشرفت ها باعث آن شد که اروپاییان به واسطۀ روش و فنون جدید، راحت تر کالاهاي خود را به مستعمره هاي خود صادر کنند.

به سرعت تحت تأثیر فرهنگ غنی اقوام شکست خورده قرار گرفتند. - هویت خود را در حاشیۀ جهان غرب، جست و جو می کنند و به مسیري می روند که جهان غرب براي آنان ترسیم می کند. -
این پیشرفت ها باعث موفقیت استعمار شد و اروپاییان به واسطۀ این پیشرفت ها بزرگ ترین برده داري تاریخ بشریت را برپا کردند.

باعث متزلزل شدن سایر فرهنگ ها شدند. هویت خود را در حاشیۀ جهان غرب، جست و جو می کنند و به مسیري می روند که جهان غرب براي آنان ترسیم می کند. - این پیشرفت ها باعث آن شد
که غربیان به واسطۀ روش و فنون جدید، راحت تر کالاهاي خود را به مستعمره هاي خود صادر کنند.

اصطلاح مرکز و پیرامون را چه کسانی به کار می برند؟ - 76

کسانی که چالش و نزاع بین کشورهاي غنی و فقیر را به ابعاد اقتصادي محدود نمی کنند.

کسانی که معتقدند، کشورهاي پیرامونی به سبب عملکرد کشورهاي مرکزي ضعیف و فقیر شده اند.

به اعتقاد آن ها، جوامع غربی، چالش هاي درونی خود را از طریق بهره کشی از کشورهاي غیرغربی نمی توانند.

با ثروت به دست آمده از کشورهاي پیرامونی، مشکلات حادّ درونی خود را حل می کنند.
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به ترتیب کشورهاي عثمانی، ژاپن و چین «در دورة استعمار» چه وضعیتی پیدا کردند؟ - 77

با تهدید کشورهاي اروپایی مجبور به برقراري روابط تجاري، تحت شرایط موردنظر آن ها شد - از طریق تهدید نظامی، در قرن هفدهم دروازه هاي خود را به روي کشورهاي غربی گشود. - در اثر
نفوذ گروه هاي مبلغ مسیحی و فراماسونري، تهدید نظامی و روابط اقتصادي از هم پاشید.

از طریق  تهدید نظامی، نفوذ گروه هاي مبلغ مسیحی و روابط اقتصادي، تحت سیطرة روسیه درآمد - با تهدید کشورهاي اروپایی مجبور به برقراري روابط تجاري، تحت شرایط موردنظر آن ها شد.
- در اثر نفوذ گروه هاي مبلغ مسیحی و فراماسونري، تهدید نظامی و روابط اقتصادي از هم پاشید.

در اثر نفوذ گروه هاي مبلغ مسیحی و فراماسونري، تهدید نظامی و روابط اقتصادي از هم پاشید - از طریق تهدید نظامی، نفوذ گروه هاي مبلغ مسیحی و روابط اقتصادي به صورت کشوري ضعیف
درآمد. - با تهدید کشورهاي اروپایی و بدون حضور مبلغان مسیحی به صورت کشوري ضعیف درآمد.

در اثر نفوذ گروه هاي مبلغ مسیحی و فراماسونري، تهدید نظامی و روابط اقتصادي از هم پاشید - با تهدید کشورهاي اروپایی مجبور به برقراري روابط تجاري، تحت شرایط موردنظر آن ها شد. - از
طریق  تهدید نظامی، نفوذ گروه هاي مبلغ مسیحی و روابط اقتصادي، به صورت کشوري ضعیف درآمد.

به ترتیب پس از جنگ جهانی دوم چه نوع جنگی بین مناطق پیرامونی بلوك شرق و غرب ادامه یافت و نظریۀ جنگ تمدن ها از طرف چه کسی مطرح گردید و از - 78
دیدگاه او درگیري ها بین چه کسانی به وقوع خواهد پیوست و در این میان چه چیزي را بزرگ ترین تهدید براي غرب می دانست؟

جنگ گرم - هانتینگتون - دولت ملت ها - فرهنگ اسلامی جنگ سرد - آگوست کنت - دولت ملت ها - رقابت هاي استعماري

جنگ گرم- هانتینگتون - فرهنگ ها و تمدن هاي بزرگ - فرهنگ اسلامی جنگ گرم - آگوست کنت - فرهنگ ها و تمدن هاي بزرگ - رقابت هاي استعماري

به ترتیب علت هر عبارت را کدام گزینه، نشان می دهد؟ - 79
- حاکمیت کنت ها و لردها

- حمایت از مبلغان مسیحی توسط دولت هاي غربی
- مواجه شدن جوامع با شرایط نیمه استعماري در نظام نوین جهانی

انقلاب فرانسه - تأثیر بر نخبگان سیاسی جوامع غیرغربی - ادغام از طریق نفوذ کشورهاي استعمارگر

زوال تدریجی قدرت کلیسا - گسترش جهانی قدرت خود - ادغام از طریق نفوذ کشورهاي استعمارگر

انقلاب فرانسه - اختلال در فرهنگ عمومی جوامع غیرغربی - مقاومت هایی که طی قرن بیستم انجام دادند

زوال تدریجی قدرت کلیسا - تبلیغ مسیحیت - مقاومت هایی که طی قرن بیستم انجام دادند.

چند مورد از گزینه هاي زیر در رابطه با بحران اقتصادي و چالش فقر و غنا صحیح است؟ - 80
- آسیب هاي مربوط به فقر و غنا همواره متوجه قشرهاي فقیر و ضعیف جامعه است، ولی آسیب هاي مربوط به بحران اقتصادي تمامی جامعه را در برمی گیرد.

- هردو، هویت اقتصادي دارند؛ بحران اقتصادي همیشگی است، ولی چالش فقر وغنا اغلب دوره اي و مقطعی است.
- سرمایه داران با وجود آسیب هایی که از چالش فقر و غنا می بینند، با استفاده از ابزارهایی که دارند، فشارهاي ناشی از آن  را به اقشار ضعیف و تولیدکنندگان خرد انتقال

می دهند.
- بحران اقتصادي اغلب با چالش فقر و غنا پیوند می خورد و بر دامنۀ آن افزوده می شود.

یک چهار سه دو

با توجه به جامع ترین تعریف از روان شناسی، هریک از جملات زیر به کدام وجه از ویژگی دوگانۀ این تعریف اشاره دارد؟ - 81
الف) نگین به دلیل عدم توجه و آینده نگري در اولویت بندي اهداف خود، دچار احساس سرخوردگی و شکست شده است.

ب) حامد با تماشاي مسابقات ژیمناستیک در سطح جهانی، به ادامۀ فعالیت خود در این حوزه می پردازد و هر روز ورزش می کند.
ج) محمد به عنوان یک قاضی به قضاوت رفتارهاي مجرمانه می پردازد.

شناخت - رفتار - رفتار فرایند ذهنی - فرایند ذهنی - رفتار فرایند ذهنی - رفتار - شناخت رفتار - رفتار - شناخت
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«پیامبر گرامی اسلام (ص) می فرمایند که در اسلام مراحل رشد انسان تا  سالگی به سه مرحله تقسیم می شود»؛ بنابراین گفتۀ کدام گزینه به درستی ذکر - 82
نشده است؟

رهنمون کردن به ارزش ها و فهماندن زیبایی ها و دوري از زشتی ها دلالت بر تأدیب در هفت سال دوم دارد که بایست به صورت تدریجی صورت بگیرد.

در هفت سال سوم عدم آمرانه رفتار کردن در راستاي این نکته است که با فرد به منزلۀ مشاور برخورد شود.

آقا و سرور بودن کودك یعنی کودك باید آزاد باشد تا عواطف و احساسات خود را صحیح رشد دهد و دلالت بر هفت سال اول است.

توقع اطاعت بردن مربوط به هفت سال نخست رشد انسان است که در این دوره کودك سعی می کند که با عمل و گفتار صحیح از تقلید کردن پرهیز نماید.

21

عبارت زیر از حیث صحیح یا غلط بودن در کدام گزینه به درستی مشخص شده اند؟ - 83
- در روان شناسی سلامت، اعتقاد بر این است که بیماري یا سلامت، دو جنبۀ جداگانه هستند.

- در روان شناسی سلامت، از سلامت کامل تا مرگ، دو پیوستار وجود دارد که هر یک از ما بر روي نقاط مختلف پیوستار جاي می گیریم.
- هدف روان شناسی فقط حفظ سلامتی و ارتقاي آن است.

- سمت راست پیوستار سلامت کامل و سمت چپ آن بیانگر مرگ است.

غ - غ - غ - ص غ - غ - ص - ص ص - غ - ص - غ غ - ص - غ - ص

صحیح یا غلط بودن عبارات زیر در کدام گزینه به درستی آمده است؟ - 84
- بر اساس شواهد تجربی پردازش ادراکی متاثر از ویژگی هاي حسی افراد است.

- استدلال مبتنی بر پردازش مفهومی، کارآمدتر از استدلال مبتنی بر پردازش ادراکی است.
- انسان ها در پردازش به یک شیوه عمل نمی کنند.

- به کمک توجه یک یا چند محرك ادراك شده را انتخاب می کنیم.

غ ــ غ ــ ص ــ ص غ ــ ص ــ غ ــ ص ص ــ ص ــ ص ــ غ ص ــ ص ــ غ ــ ص

هر یک از مثال هاي زیر به ترتیب با موارد مطرح شده در کدام گزینه مرتبط است؟ - 85
الف) محمد نام بازیکن اسپانیایی تیم بایرن مونیخ «آلوارو اودریوزولا» را به راحتی یاد گرفته است اما نمی تواند اسامی پادشاهان صفوي و توالی آنان را به راحتی به خاطر

بسپارد.
ب) معلم منطق مریم در توضیح مفاهیم جزئی به این نکته اشاره می کند که این مفاهیم فقط یک مصداق خارجی دارند اما مفاهیم کلی قابلیت انطباق بر بیش از یک

مصداق را دارند.
ج) کوثر در هنگام مطالعۀ مبحث معادلات درجۀ دوم، سعی در یادآوري شعر حفظی و هم چنین تماشاي سریال را دارد او در هیچ کدام از این موارد موفق نخواهد شد.

د) مائده در هنگام مطالعۀ عرض هاي جغرافیایی کرة زمین ضمن خواندن مطالب مربوط به آن، از تخته وایت برد براي کشیدن نقشه استفاده می کند و سپس صداي ضبط
شده اش را گوش می دهد.

نشانه هاي درونی بازیابی - کاهش اثر تداخل مطالب - استفاده از روش چندحرکتی - ساماندهی مطالب

بسط معنایی - مرور کارآمد - استفاده از روش چندحرکتی - مطالعۀ چندحسی

عوامل عاطفی - تمایزبخشی - پرهیز از توجه ناقص - مطالعۀ چندحسی

استفاده از رمزگردانی معنادار - تمایزبخشی - مطالعۀ چندحسی - استفاده ازروش چندحرکتی

«مریم ساعت مچی خود را در خانه گم کرده است و هنگامی که از مادرش می پرسد که آیا ساعت من را ندیده اي؟ بلافاصله خودش جواب می دهد که آهان! یادم - 86
آمد کجا گذاشته ام». در فرض حاضر، کدام یک از فنون بهسازي حافظه در به خاطر آوردن جاي ساعت گمشده به مریم کمک کرده است؟

استفاده از چند روش حرکتی مرور کارآمد روش پس خبا استفاده از رمزگردانی معنادار

به ترتیب هریک از موارد زیر مربوط به کدام هدف علم روان شناسی می باشد؟ - 87
الف) در روان شناسی تجربی سعی می شود چرایی و مهم ترین علل بروز پدیده مطالعه شود.
ب) روان شناسان در این هدف سعی می کنند تحت تأثیر پیش داوري شخصی قرار نگیرند.

ج) روان شناسی در مقایسه با سایر علوم تجربی، در این اهداف با دشواري هاي زیادي روبه روست.

توصیف - تبیین - پیش بینی و کنترل پدیده ها تبیین- توصیف- توصیف و تبیین پدیده ها

تببین - تبیین - توصیف و تبیین پدیده ها تبیین - تبیین - پیش بینی و کنترل پدیده ها
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به ترتیب پاسخ درست پرسش هاي زیر در کدام گزینه آمده است؟ - 88
الف) به واسطۀ کدام عامل، محرك هاي مورد توجه، مورد بازشناسی قرار می گیرند؟

ب) در کدام خطاي ادراکی، آزمایش شوندگان خط واگرا را بلندتر از خط هم گرا ادراك می کنند؟
پ) به دلیل وجود کدام خطا برخی افراد حتی با وجود زیبا بودن، به طور مکرر به جراحی هاي زیبایی روي می آورند؟

ت) براساس کدام یک از اصول مکتب گشتالت، ادراك از یک شکل، تحت تأثیر زمینه هاي مختلف، تغییر می کند؟

الف) توجه، ب) خطاي پونزو، پ) خطاي شناختی، ت) اصل شکل و زمینه الف) ادراك، ب) خطاي پونزو، پ) خطاي ادراکی، ت) تقارب

الف) توجه، ب) خطاي مولر - لایر، پ) خطاي ادراکی، ت) تقارب الف) ادراك، ب) خطاي مولر - لایر، پ) خطاي شناختی، ت) اصل شکل و زمینه

به ترتیب کدام گزینه صحیح یا غلط بودن عبارت هاي زیر را بیان می کند؟ - 89
- به اثر نادیده گرفتن حل مسئله براي مدت زمانی نامشخص «اثر نهفتگی» می گویند.

- قدم نهایی و مهم در حل مسئله، بازبینی و اصلاح راه حل هاست که مرحلۀ سوم حل مسئله محسوب می شود.
- در صورتی که فرد با به کارگیري روش هاي مطالعه قدیمی نتوانست پیشرفت کند، باید به راه حل هاي جایگزین فکر کند.

- افرادي که مسائل را به خوبی حل می کنند، دوست دارند از راه حل هاي جدید استفاده کنند.

غ –غ- غ– ص غ- ص- غ- ص  ص- غ- غ- ص   غ –غ- غ –غ

در ارتباط با ویژگی هاي رشد در دورة قبل از تولد، کدام گزینه نادرست است؟ - 90

 عواملی همچون سن مادر، کیفیت تغذیه، فشار روانی، آلودگی محیط، حالت هاي هیجانی و استفاده از داروها بر چگونگی رشد پس از تولد تأثیر دارد.

رشد انسان از زمان تشکیل نطفه شروع می شود. وقتی اسپرم پدر، تخمک مادر را بارور می کند، نطفه تشکیل می شود.

از طریق کروموزوم ها و ژن هاي روي آن ها است که صفات به ارث برده می شوند.

2323 کروموزوم از مادر  کروموزوم از پدر یک تخمک بارور شده طبیعی را به وجود می آورند و به ترتیب کروموزوم مادر با نام اووم و کروموزوم پدر، اسپرم است.

به ترتیب براي پاسخ گویی به سؤال هاي زیر باید از کدام نوع حافظه استفاده کنیم؟ - 91
الف) تاریخ پیروزي انقلاب اسلامی کدام است؟

ب) ساعت  بعدازظهر دیروز کجا بودید؟
ج) بهترین خاطره اي که با دوستتان دارید، چیست؟

د) دلیل تعطیلات براي آلودگی هوا چیست؟

رویدادي - رویدادي - معنایی - معنایی رویدادي - رویدادي - رویدادي - معنایی معنایی - رویدادي - معنایی - معنایی معنایی - رویدادي - رویدادي - معنایی

5

کدام یک از عبارات بیان شده با متن زیر ارتباط معنایی بیشتري دارد؟ - 92
«حسین که چندین سال است به مصرف مواد مخدر روي آورده است، اخیراً فکر می کند که کسی مدام نام او را صدا می زند.»

تمام محرك هاي حسی داخل در فضاي ادراکی می شوند. فرد همۀ آن چه که احساس می کند را ادراك می کند.

آن چه را حس می کنیم الزاماً چیزي است که در ذهن خود ادراکش می کنیم. گاهی چیزهایی را ادراك می کنیم که هیچ موقع احساس نکرده ایم.

هریک از اطلاعات زیر به ترتیب مربوط به کدام حافظه است؟ - 93
الف) علم به انواع ویتامین هاي موردنیاز بدن

ب) دانستن نام محل اقامت امام خمینی (ره) در فرانسه
ج) به یاد داشتن رنگ لباس استاد در هفته هاي گذشته

معنایی - رویدادي - رویدادي معنایی - معنایی - رویدادي رویدادي - رویدادي - معنایی رویدادي - معنایی - رویدادي

کدام گزینه در ارتباط با رشد و ویژگی هاي رشد در دورة نوجوانی صحیح نیست؟ - 94

رشد هیجانی در انسان نسبت به حیوانات، به دلیل آگاهی بیشتر و برقراري تعامل با محیط بازتر و متنوع تر، رشد یافته تر است.

رشد تونایی هایی همچون حافظه، استدلال، قضاوت و ... و همچنین رشد مغز و سیستم عصبی از جمله پیامدهاي رشد شناختی در دورة نوجوانی می باشد.

در تبیین فرایند درك اخلاقی می توان گفت که کودکان در ابتدا، هیچ تصوري از کار خوب و بد ندارند؛ به همین دلیل مسئول رفتار خود نیستند.

رفتار اجتماعی کودکان در دورة دبستان شامل بازي کردن گروهی و علاقه مندي خاص آنان به بازي با هم جنسان خود است.
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سعید به کوه نوردي علاقۀ زیادي دارد، ولی از طرفی از ارتفاع می ترسد. او دچار کدام نوع تعارض شده و زمانی که فرد مجبور است بین دو هدف خواستنی یکی را - 95
انتخاب کند، دچار کدام نوع تعارض می شود؟ (به ترتیب)

تعارض گرایش-اجتناب، تعارض گرایش-اجتناب تعارض گرایش-اجتناب، تعارض گرایش-گرایش

تعارض اجتناب-اجتناب، تعارض گرایش-اجتناب تعارض اجتناب-اجتناب، تعارض گرایش-گرایش

به ترتیب هریک از مثال هاي زیر به کدام نوع از تصمیم گیري ها مربوط می شود؟ - 96
الف) مریم که اهل تهران است، در انتخاب بین چند شغل که یکی در تهران است و درآمد کمی دارد و دیگري در شهرستان هاي مختلفی است و درآمد بیشتري دارد

ولی او را از خانواده اش دور می کند، دچار مشکل شده است.
ب) فردا فرهاد در اجلاس بزرگی قصد سخنرانی دارد و او در انتخاب رنگ پیراهنش بین آبی و لیمویی در شک و تردید است.

ج) انتقال پایتخت از تهران به شهرهاي دیگر، رئیس جمهور و نمایندگان را در طی سال هاي اخیر براي تصویب کردن دچار مشکل کرده بود.
د) شیرین در انتخاب کادوي تولد براي دوستش بین دو رنگ به تردید می رسد.

مهم پیچیده - معمولی ساده - مهم پیچیده - معمولی ساده معمولی پیچیده - مهم پیچیده - مهم پیچیده - معمولی ساده

معمولی پیچیده - معمولی ساده - معمولی ساده - معمولی ساده مهم پیچیده - مهم ساده - معمولی پیچیده - مهم ساده

به ترتیب علل شکایت ها در موارد زیر به کدام اسنادها اشاره می کند؟ - 97
- امتحان سختی بود.

- استعدادم در این موضوع بسیار پایین است.
- چون معلم با من لج است، قبول نشدم.

- به دلیل بارندگی تصادف کردم.

عدم توانایی کنترل، عدم توانایی کنترل، عوامل پایدار، عوامل پایدار عوامل پایدار، عوامل پایدار، عدم توانایی کنترل، عدم توانایی کنترل

عدم توانایی کنترل، عدم توانایی کنترل، عوامل پایدار، عدم توانایی کنترل عوامل پایدار، عدم توانایی کنترل، عوامل پایدار، عدم توانایی کنترل

«سامان هرچه تلاش می کرد قادر نبود یک مسئلۀ ریاضی را حل کند. او به پیشنهاد دوستش به تماشاي مسابقۀ فوتبال می رود و بعد از تماشاي مسابقه در کمال - 98
ناباوري آن مسئله را به راحتی حل می نماید.» به ترتیب این موضوع مربوط به  .................. است که طبق آن  .................. و ناکامی و فشار روانی از پیامدهاي ناتوانی در 

..................  می باشد.

اثر نهفتگی - تجربۀ گذشته بر توانایی ما در حل مسئله اثر می گذارد - تصمیم گیري

اثر تداخل - یادگیري جدید مانع یادآوري قبلی می شود و یادگیري با فاصله اثر تداخل را کاهش می دهد - تصمیم گیري

اثر نهفتگی - سماجت بر حل مسئله براي مدت زمانی نادیده گرفته می شود و عوامل مانع حل مسئله فراموش می شود - حل مسئله

اثر گشت زمان - با گذشت زمان از شدت فراموشی کاسته می شود و مرور اطلاعات در زمان مناسب باید صورت گیرد - حل مسئله

به ترتیب، هریک از موارد زیر به کدام یک از انواع مقابلۀ سازگارانه با فشار روانی اشاره دارد؟ - 99
الف) علی در برخورد با وضعیتی که او را بسیار عصبانی کرده، محل را سریعاً ترك می کند.

ب) سارا براي مقابله با استرس ناشی از امتحانات، با دوست خود مشورت کرده و از او راهنمایی می گیرد.
ج) زهرا براي قبول شدن در کنکور هر روز ساعات زیادي به دعا و مناجات می پردازد و از این راه خود را آرام می سازد.

کوتاه مدت - بلندمدت - کوتاه مدت کوتاه مدت - بلندمدت - بلندمدت کوتاه مدت - کوتاه مدت - بلندمدت بلند مدت - بلندمدت - کوتاه مدت

به ترتیب در هر یک از مثال هاي زیر از کدام روش حل مسئله استفاده شده است؟ - 100
- علی با توجه به اینکه سال بعد کنکور دارد، در نمایشگاه کتاب امسال از تخفیف ها استفاده می کند و کتاب کمک درسی تهیه می کند.

- محمد بدون آن که عواقب مصرف بیش از حد قرص هاي مسکن را در نظر بگیرد، هر بار که کوچکترین دردي را احساس می کند، از قرص مسکن استفاده می کند.
- مرتضی علاقۀ زیادي به خوانندگی دارد. ولی چون می داند استعداد خوانندگی ندارد، با مشورت دیگران به سراغ رشتۀ موسیقی می رود تا یک ساز بیاموزد.

- مصطفی قصد دارد که همراه همسرش و پدرش به مسافرت بروند. او براي انتخاب مقصد به همسر خود می گوید بین عدد یک و عدد دو یک کدام را انتخاب کند و با
توجه انتخاب همسر خود مقصد خود را معین می کند.

تحلیلی - تحلیلی - اکتشافی - اکتشافی تحلیلی - اکتشافی - تحلیلی - اکتشافی اکتشافی - تحلیلی - اکتشافی - تحلیلی اکتشافی - اکتشافی - تحلیلی - تحلیلی
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همۀ گزینه ها درمورد «شرکت هاي چند ملیتی» درست هستند؛ به جز  .................. - 101

به تشویق شرکت هاي محلی براي سرمایه گذاري در سایر مناطق جهان می پردازند. نقش مهمی در تجارت جهانی دارند و می توانند انحصار تولید یک کالا  را در دست بگیرند.

شعبه هاي خود را به شکل شرکت هاي وابسته در کشورهاي دیگر ایجاد می کنند. طراحی و فناوري علمی اصلی تولید آنان در کشورهاي پیشرفتۀ صنعتی قرار دارد.

کدام فرد رهبر منافقان یثرب در دورة حضرت محمد (ص) بود؟ - 102

مروان بن حکم سعد بن عباده حباب من منذر عبداله بن ابُیّ

حکومت نوادگان تیمور بر ایران، در چه زمانی و چگونه به پایان رسید و شهر و شهرنشینی در عصر تیموریان چگونه بود؟ - 103

اوایل قرن دهم - با به قدرت رسیدن صفویان در ایران - دچار رکود و زوال شد. اواخر قرن دهم - با تسلط ازبکان بر ماوراءالنهر - دچار رکود و زوال شد.

اوایل قرن دهم - با تسلط ازبکان بر ماوراءالنهر - دچار رکود و زوال نشد. اواخر قرن دهم - با به قدرت رسیدن صفویان در ایران - دچار رکود و زوال نشد.

کدام مورد، در خصوص کشورهایی که در بازارهاي تجارت جهانی در واکنش به نوسانات قیمت، آسیب پذیري زیادي دارند، درست است؟  - 104

اقتصاد آنها با صادرات محصولاتی مانند مواد خام و معدنی ارتباط مستقیم دارد.  تلاش می کنند واردات منابع انرژي و معدنی را بیشتر از گذشته، گسترش دهند. 

قادرند حمایت خود را از بخش هاي تولیدي کالاهاي معدنی و کارخانه اي تقویت کنند.  به ترتیب واردات و صادرات کالاهاي کارخانه اي و مود اولیه را گسترش می دهند. 

به ترتیب، مثال هاي «بازارهاي شناور در بانکوك، پایتخت تایلند از دیدنی هاي جالب  توجه آسیاي جنوب شرقی است. دست فروشان در قایق هاي چوبی روي - 105
رودخانۀ اصلی شهر، اجناس خود را براي فروش عرضه می کنند» و «بالا رفتن قیمت برنج وارداتی آسیا ، نگرانی هاي کشور هاي واردکننده را افزایش داده است» مربوط به

کدام یک از گزینه هاي زیر است ؟

نواحی به فعالیت انسان شکل می دهند. – نواحی تحت تأثیر تصمیم گیري هاي سیاسی حکومت ها هستند.

انسان ها نواحی را به  وجود می آورند. – نواحی با یکدیگر رابطه و کنش متقابل دارند.

انسان ها نواحی را به  وجود می آورند. – نواحی تحت تأثیر تصمیم گیري هاي سیاسی حکومت ها هستند.

نواحی به فعالیت انسان شکل می دهند. – نواحی با یکدیگر رابطه و کنش متقابل دارند.

کدام گزینه موقعیت شبه جزیرة کریمه را نشان می دهد و بلوك هاي مسکونی یک دست مربوط به کدام ایدئولوژي است؟ - 106

جنوب دریاي سیاه و شمال اوکراین - سرمایه داري شمال دریاي سیاه و جنوب اوکراین - سرمایه داري

جنوب دریاي سیاه و شمال اوکراین - سوسیالیسم شمال دریاي سیاه و جنوب اوکراین - سوسیالیسم

کدام گزینه صحیح نیست؟ - 107

باران اسیدي، موجب تغییرات شیمیایی در سنگ ها می شود. در هوازدگی فیزیکی ترکیب شیمیایی سنگ ها تغییر نمی کند.

اکسیژن و رطوبت از عوامل مهم هوازدگی فیزیکی هستند. فعالیت موجودات زنده، موجب تغییرات فیزیکی و شیمیایی در سنگ ها می شود.

به ترتیب، معدودي از اعراب که از پرستش بت امتناع می کردند و از گوشت قربانی ها نمی خوردند، به  ..................  معروف گشته و کدام گزینه در مورد اعراب پیش - 108
از اسلام نادرست است؟

اهل صفه - برجسته ترین دستاورد فرهنگی اعراب شعر و شاعري بود. حنفاء - زندگی صحرانشینی بر شهرنشینی غلبه داشت.

اهل صفه - اعراب با ایران و روم داراي روابط تجاري بودند. حنفاء - مراکز علمی در مکه از تعداد انگشتان دست بیشتر نبود.

کدام عبارت هاي زیر درست می باشند؟ - 109
الف) در عصر اموي، سپاهیان مسلمان، مناطق وسیعی را در شمال و جنوب قلمرو خلافت گشودند.

ب) سپاهیان اسلام در زمان امویان حتی مناطقی از شمال فرانسه را تصرف کردند.
پ) امام حسین (ع) و عبداالله بن زبیر، از بیعت با یزید خودداري کردند.

ت) عمروبن حمق از سیاستمداران زیرك و دنیاطلبی بود که به خدمت معاویه درآمد.
ث) فتح اندلس به دست سردارانی چون طارق بن زیاد و موسی بن نصیر صورت گرفت.

الف و ث ب و ت الف و پ پ و ث
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کدام گزینه دربارة هنر دورة صفوي نادرست است؟ - 110

آقا رضا عباسی با طرح ها و نوآوري هاي بی نظیرش، در دورة شاه تهماسب مکتب نگارگري قزوین را پایه گذاري کرد.

از شاهکارهاي عصر مکتب تبریز، کتابت و تصویرگري شاهنامه بود که به شاهنامۀ تهماسبی معروف شد.

بافندگان کرمان در تولید شال ترمه مهارت داشتند.

هنر اصیل فرش بافی ایران در عصر صفویان از حالت روستایی و عشایري خارج شد و به صورت یک صنعت ملی درآمد.

«بندر هنگ کنگ»، «اتحادیۀ اروپا»، «شهرستان نهبندان در استان خراسان جنوبی» و «ایالات متحدة آمریکا»، به ترتیب مربوط به کدام یک از انواع نواحی سیاسی - 111
هستند؟

آزاد تجاري - منطقه اي - فروملی - فراملی فروملی - فراملی - منطقه اي - ملی

ویژه - منطقه اي - فروملی - ملی خودمختار - فراملی - منطقه اي - ملی

ویه
شر
ب

ردوس
ف

طبس قائنات
کوهزیر

میاندر
بیشهسر

نهبندان

ایان
سر

خوسف

جند
بیر

نقشه داده شده کدام ناحیۀ سیاسی را نشان می دهد و این عبارت که «استقلال محدود یک واحد سیاسی در ادارة امور خود در داخل یک کشور» با کدام گزینه - 112
هم   خوانی دارد؟

فراملی- کردستان عراق

فروملی- هنگ کنگ چین

فراملی- نخجوان جمهوري آذربایجان

فروملی- منطقۀ آزاد قشم ایران

به ترتیب کدام گزینه در ارتباط با مرز طبیعی کوه، رودها و دریاها صحیح است؟ - 113

رشته کوه پیرنه، حد فاصل فرانسه و آلمان به عنوان رشته کوه مرزي قرار دارد ـ اروند رود مرز میان ایران و عراق را معین می کند ـ منطقۀ انحصاري اقتصادي، منطقه اي قبل از دریاي سرزمینی
است.

براي تعیین خط مرزي در امتداد رشته کوه ها خط  الرأس کوه ها در نظر گرفته می شود ـ در رودهاي قابل کشتی رانی تالوگ بهترین خط مرزي است. خط مبنا پایین ترین حد جزر در دریاست.

خط منصف خطی است که از متصل کردن نوك بلندترین نقاط کوهستان به یکدیگر به وجود می آیند. ـ خط الرأس خطی است که عمیق ترین نقاط رودخانه را به یکدیگر متصل می کنند ـ
آب هاي پشت خط مبنا، دریاي سرزمینی نام داد.

گاهی براي تعیین خط مرزي از امتداد ارتفاعاتی که میان دو کشور قرار گرفته است استفاده می کنند ـ در روش تعیین مرز به صورت خط منصف فاصله از هر دو ساحل به یک اندازه است ـ
منطقۀ نظارت منطقه اي است میان آب هاي داخلی و دریاي سرزمینی

چرا نابرابري اقتصادي در فضاي جغرافیایی جلوه گر می شود و در نظام سرمایه داري به چه علت برخی نواحی نقش مرکز یافته اند؟ - 114

زیرا این نابرابري در مکانی رُخ می دهد - به علت اهمیت این نواحی از نظر اقتصادي

چون منابع و امکانات و خدمات به طور عادلانه توزیع نمی شود - به علت اهمیت این نواحی از نظر اقتصادي

زیرا این نابرابري در مکان رُخ می دهد - براساس روابط و مبادلۀ نابرابري که بین نواحی پدید آمده است.

چون منابع و امکانات و خدمات به طور عادلانه توزیع نمی شود - براساس روابط و مبادلۀ نابرابري که بین نواحی پدید آمده است.

کدام عبارت زیر در مورد شرکت هاي چندملیتی نادرست و در مورد علت اصلی گرسنگی درست است؟ - 115

شرکت هاي چندملیتی عمدتاً آمریکایی و اروپایی هستند - علت اصلی گرسنگی «بی عدالتی» است.

شرکت هاي چندملیتی در خارج از مرزهاي کشور مبدأ فعالیت می کنند - علت اصلی گرسنگی «فقر» است.

شرکت هاي چندملیتی معمولاً بخش مرکزي آنها در کشورهاي در حال توسعه قرار دارد - علت اصلی گرسنگی «بی عدالتی» است.

بیش تر مزارع تک محصولی نواحی استوایی در نزدیکی شهرها احداث شده اند - علت اصلی گرسنگی «فقر» است.
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از دیدگاه مکیندر دژ جهان شامل چه محدوده اي می باشد و کدام مورد از جمله شروط پیشنهادي ماهان براي تبدیل شدن یک کشور به قدرت دریایی نیست؟ - 116

از رود ولگا در شرق تا سیبري در شرق - مجاورت کشور با یک یا چند دریا براي حمل و  نقل

شرق اروپا - داشتن سواحل مناسب و داراي پناهگاه براي ایجاد بندرگاه

از رود ولگا در غرب تا سیبري در شرق - کاهش روابط دریایی با سایر ملل

شرق اروپا - علاقه مردم یک کشور به دریانوردي و توسعه روابط و تجارت گسترده با سایر ملل 

- انتخاب معیارها و ملاك ها براي تقسیم حدود یک ناحیه به چه چیزي بستگی دارد و ویژگی اصلی هر ناحیه چیست و ناحیه بندي بر چه اساسی صورت می گیرد؟ 117

هدف مطالعه و تحقیق جغرافی دان - تفاوت و تمایز عناصر - طرز تفکر یک جغرافی دان و شیوة کار او

طرز تفکر یک جغرافی دان و شیوة کار او - وحدت و همگونی نسبی عناصر - هدف مطالعه و تحقیق جغرافی دان

طرز تفکر یک جغرافی دان و شیوة کار او - تفاوت و تمایز عناصر - هدف مطالعه و تحقیق جغرافی دان

هدف مطالعه و تحقیق جغرافی  دان - وحدت و همگونی نسبی عناصر - طرز تفکر یک جغرافی دان و شیوة کار او

جغرافی دانان براساس ترکیب ویژگی هاي عمدة بارش، ایران را به چند ناحیۀ بارشی تقسیم کرده اند و بر این اساس میانگین سالانۀ بارش در کدام نواحی با هم - 118
برابر است؟

پنج - خزر شرقی و کردستان شش - خزر شرقی و کردستان پنج - آذربایجان و زاگرس و خزر غربی شش - آذربایجان و زاگرس و خزر غربی

کدام گزینه پاسخ صحیح سؤال هاي زیر است؟ - 119
الف) علت اصلی به وجود آمدن بیابان آتاکاما در سواحل آمریکاي جنوبی کدام است؟

ب) بیابان هاي گرم عمدتاً در چه نواحی واقع شده اند؟

استقرار مراکز پرفشار - نواحی مجاور رأس السرطان و رأس الجدي دوري از منابع رطوبت - نواحی مجاور رأس الرسطان و رأس الجدي

استقرار مراکز پرفشار -عرض هاي جغرافیایی بالا دوري از منابع رطوبت - مجاورت خط استوا

کدام گزینه پاسخ سؤال هاي زیر می باشد؟ - 120

الف) نیمرخ مقابل بیانگر کدام منحنی میزان است؟

 

ب) در شکل مقابل نقطۀ  بیانگر چه ارتفاعی می باشد؟

 700
800
A

الف) - ب)  الف) - ب) 

- ب)  الف) الف) ب) 

A

1000900

1000900

کدام گزینه بیانگر نوع رابطۀ بین موضوعات قابل شناخت به وسیلۀ ابزار حس و ابزار عقل است؟  - 121

عموم و خصوص من وجه تباین عموم و خصوص مطلق تساوي
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فیلسوف چه کسی است؟ - 122

کسی که به صورت تخصصی و روشمند به پرسش هاي فلسفی می پردازد و پاسخ هاي دقیقی می دهد.

کسی که با روش هاي تجربی به پرسش هاي فلسفی پاسخ می دهد.

کسی که با دقت و موشکافی خاصی به امور عادي زندگی می نگرد.

کسی که با روش عقلی و تجربی به پرسش هاي فلسفی پاسخ می دهد.

کدام یک از پرسش هاي زیر فلسفی است؟ - 123

چه زمانی می گوییم حیات یک انسان پایان یافته است؟ علت حملۀ چنگیزخان به ایران چه بود؟

آیا انقلاب مشروطه را می توان مقدمه اي بر انقلاب اسلامی ایران دانست؟ آیا زیبایی حقیقت دارد یا ساختۀ ذهن ماست؟

کدام یک از گزاره هاي زیر نادرست است؟ - 124

معرفت شناسی به دنبال چرایی تفاوت شناخت افراد از یک موضوع می گردد.

انسان می تواند به تدریج و با عمل آموختن و یادگیري، همۀ حقایق جهان را بشناسد.

انسان ها گاهی متوجه می شوند که برخی از شناخت هاي قبلی آنها نادرست بوده است.

فرار فرد از شیري که در مقابل خود دیده است، نشانۀ وجود توانایی شناختن در انسان است.

کدام دیدگاه از منظر حکمت متعالیه مقبول نیست؟ - 125

در ابتداي زندگی معلوم نیست هر انسانی چه هویتی خواهد داشت.

انسان باید مسیر تکاملی به سوي خدا را انتخاب نماید.

انسان ظرفیت و استعداد بی نهایت دارد و این استعداد می تواند وي را به کمالات بی نهایت برساند.

ظرفیت هاي بالقوّه در وجود انسان هست و بالفعل شدن هرکدام از آنها، به گزینش و شیوة زندگی مربوط است.

کدام گزینه در مورد فیثاغورس صحیح نیست؟ - 126

پایه گذار ریاضی و هندسه است و همچنین یکی از پایه گذاران فلسفه محسوب می شود.

فلسفه را به گونه اي خاص با ریاضیات و عرفان ترکیب کرد و یک دستگاه فلسفی عمیق بنیان نهاد.

یکی از فیلسوفان اولیه است اما نمی توان او را نخستین فیلسوف یونان لقب داد.

پیروان او را فیثاغوریان می نامند.

کدام گزینه در خصوص نظرات داروینیست ها نادرست است؟ - 127

انسان تنها از سایر حیوانات پیچیده تر است. انسان یک حیوان راست قامت است.

نظریۀ داروین دربارة پیدایش حیات و تحول تدریجی موجودات زنده بوده است. انسان ها اصول اخلاقی را براي زیست اجتماعی کشف می کنند.

ملاصدرا و ابن سینا درمورد کدام عبارت، اختلاف  نظر دارند؟ - 128

روح و بدن درواقع تفاوتی با یکدیگر ندارند. روح بدن را به کار می گیرد، نه بدن روح را.

بدن بیمار، روح را کسل می کند و روح افسرده بدن را بیمار می کند. رابطۀ روح و بدن شبیه رابطۀ قفس و پرنده است.

به گفتۀ سقراط رسالتی که خداوند با نداهاي غیبی و در رؤیاها برعهدة او نهاده است، چیست؟ - 129

متقاعد کردن جوانان بر اینکه مال و ثروت را بر کمال نفس خود ترجیح ندهند. هم نشینی با تهی دستان و توانگران تا از او بپرسند و به او گوش فرا دهند.

جهالت افراد قدرتمند و سفسطه گر آتن را به رُخشان کشیدن. گسترش نظام فلسفی و منطقی خود از طریق روش بحث سقراطی.

در ارتباط با مسائلی که موضوع فلسفه هستند؛ نمی توان گفت ...... - 130

به اصل و اساس جهان و انسان مربوط هستند و از جهت روش مشابه مسائل ریاضیات اند.

روش شناخت و بررسی آن ها منحصر در عقل و استدلال هاي عقلی است.

مباحث منطقی، پایه و اساس مباحث سایر علوم به شمار می رود، زیرا به بررسی چگونگی کسب فضیلت ها می پردازد.

نزدیک شدن به کشف مجهول در این مسائل معلول تجزیه و تحلیل دانسته ها است.
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